



Rovatvezető: Király Pál

## EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az **MTESZ országos elnöksége** 1980. április 25-én ülést tartott, amelyen részt vett és felszólalt *Havasi Ferenc*, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára. Az elnökség személyi kérdésekben döntött. *Ajtai Miklóst*, érdemeinek elismerése mellett felmentette az MTESZ elnöki funkciójából és megválasztotta társelnökké. *Fock Jenő* nyugalmazott miniszterelnököt, az MTESZ országos elnökségének tagját megválasztotta az MTESZ elnökévé. *Turi Istvánnét*, érdemeinek elismerése mellett, felmentette főtítkárhelyettesi beosztásából. Az országos elnökség tagjai sorába kooptálta, s egyúttal megválasztotta főtítkárhelyettesnek *Jéki Lászlót*, a fizikai tudományok kandidátusát.

Az Elnöki Tanács *Turi Istvánnét*, nyugállományba vonulása alkalmából, a **MUNKA ÉRDEMREND** arany fokozatával tüntette ki.

\*

Az **országos választmány** 1980. április 24-én, Budapesten, *dr. Herpay Imre* elnök vezetésével ülést tartott.

Az elnöki megnyitó után *Fila József* előterjesztésében megvitatásra került „A választmány szerepe és feladata az egyesület életében” c., elnökségi munkabizottság által (tagjai: *Budaházy Zoltán*, *Pechtol István*, *Sükösd Zsolt*) összeállított, írásban előre kiküldött tanulmány. Az alapos, nagy hozzáértéssel készített előterjesztés a vita során szinte elismerést keltett. Ezt fejezte ki az elnöki összefoglaló azzal, hogy a vita során elhangzott néhány kiegészítő javaslattal, a választmány az előterjesztés javaslatait elfogadta és köszönetét fejezte ki a munkabizottságban részt vevőknek egyesületünk belső életét segítő, hasznos munkásságáért.

*Fekete Gyula* főtítkárhelyettes tájékoztatta a választmányt az egyesület pénzgazdálkodásáról, a gondokról, valamint az MTESZ tagegyesületei által tartott rendezvények kalkulációs és elszámolási szabályzatáról.

A választmány meghallgatta „A helyi csoportok szervezetének fejlesztése” c., vezetőségi kijelöléssel létrehívott munkabizottság előterjesztését, melyet *Riedl Gyula* adott elő. (A munkabizottság tagjai: *Botos Géza*, *Sipos Sándor*, *Vida László*.) Az előterjesztés feletti vitát *dr. Herpay Imre* elnök határozattal zárta, mely szerint az előterjesztést ajánlásként a választmány tagjai kapják kézhez.

A napirendi pontok vitájában részt vett: *Balázs István*, *Csötönyi József*, *Fekete Gyula*, *Fila József*, *dr. Halász Aladár*, *dr. Herpay Imre*, *Hibbey Albert*, *Király Pál*, *dr. Konecsni István*, *dr. Madas András*, *Paulik István*, *Pechtol István*, *Rakonczay Zoltán*, *Riedl Gyula*, *dr. Solymos Rezső*, *dr. Szepesi László*.

\*

A **kereskedelmi szakosztály**, a budapesti MÉM és ERDÉRT helyi csoportja, valamint az erdőhasználati és gazdaságtani szakosztály közös szervezésében, tanácskozást tartott „A fatermékek forgalmazásának új szabályozórendszere világgazdasági indítékai” témakörben. *Delia Kálmán* MÉM-főelőadó ismertette az időszerű témát. A korreferátumok rövid vázlata: „TEK-vállalatok szerepe az ipar ellátásában és a belföldi lakosság szükségletkielégítése”; „Az épületasztalos-ipar szükségletei”; „Alkalmazkodás a belső és külső piaci helyzethez”; „Helyettesítés”; „A külkereskedelem általános helyzete”; „Importárak dollár- és rubelviszonylatban”; „A bútorasztalos-ipar törekvései a VI. ötéves tervidőszakban”; „Lakossági igények kielégítése és az export”; „A göngyöleggyártás és -forgalmazás várható tendenciái”; „Új anyagok és új eljárások alkalmazása”. A hozzászólások az ágazat területén tevékenykedő vállalatok nehézségeit tárták fel és egyben iránymutatást adtak a megoldáshoz.

A gépéségi szakosztály ülésén megvitták dr. Káldy József egyetemi tanár „A nagygépek üzemeltetésének tapasztalatai a hazai erdőgazdaságokban” című előadását, amelyet a szakosztály tagjai előzetesen írásban megkaptak.

Az előadást követő vitában felszólalt: Kaufmann József (Budakeszi), Szőke Miklós (Eger), Szamosi Ferenc (Keszthely), Mátrabérci Sándor (Nagykanizsa), Czágás József (Győr), Horváth Imre (Szombathely), dr. Balogh Ferenc, dr. Szepesi László (Budapest), Mogyorósi József (Keszthely), Erdős László, dr. Radó Gábor (Budapest), Nagy András (Baja), Szabó Béla (Szolnok).

A vitát dr. Káldy József szakosztályvezető vezette és foglalta össze. A résztvevők megállapították, hogy több erdőgazdaság biztató eredményt ért el a nagygépek alkalmazása során. Kétségtelen, hogy az erdőgazdaságok műszaki fejlődésének következő láncszeme a nagygépek alkalmazása. Ezek azonban jóval nagyobb követelményeket támasztanak az üzemeltetővel szemben a gép dokumentációját, szervezési, technológiai, személyi, karbantartás-javítás, kenőanyag-szerszám- és alkatrészellátás, garanciális javítás, állománykiválasztás tekintetében. A bizományosi szerződést pontosan kell megkötni az AGROTRÖSZT-tel. A gyors előrehaladást nehezíti, hogy szocialista relációból nem lehet ilyen gépeket beszerezni. Kemény lombos állományokban, valamint gyéritésekben is lehet a gépeket alkalmazni, csökkenteni kell azonban a választékok számát. A gépkezelők kiképzésére nagy gondot kell fordítani, ezt a gazdaságok nem tudják már a nagygépek esetében saját maguk megoldani. A résztvevők sürgették a nagy raksúlyú (15–30 t) tehergépkocsi-beszerzés megoldását.

\*

Az „Erdők a közjóért” szakosztály, a Magyar Agrártudományi Egyesület környezetvédelmi bizottsága, a Magyar Hidrológiai Társaság környezetvédelmi bizottsága, az erdőművelési szakosztály közreműködésével, „Erdészeti melioráció” címmel ankétot rendezett. A nagy érdeklődéssel kísért ankétot dr. Herpay Imre elnöki megnyitóját után előadást tartott dr. Szőnyi László osztályvezető „Az erdészeti melioráció”; dr. Solymos Rezső tud. főosztályvezető „Meliorációs feladatok az erdőgazdálkodásban”; Kiss Andor osztályvezető „Az erdők és fásítások szerepe a racionális földhasznosításban”; dr. Krisztián József tud. főmunkatárs „Erdészeti feladatok a termőtalaj védelmében”; dr. Papp Ferenc főosztályvezető „Az erdők szerepe a vízkészlet-gazdálkodásban”; dr. Gál János tszv. egyetemi tanár „A szennyvízhasznosítás erdészeti lehetősége”; dr. Ghimessy László főmérnök „A tájpotenciál erdészeti összefüggései” címmel.

\*

Az oktatási és közművelődési bizottság az ifjúsági bizottsággal együttműködve, az ásothalmi „Bedő Albert” Erdőgazdasági Szakmunkásképző Intézetben kibővített ülést tartott. A rendezvény témaköre az erdészeti betanított- és szakmunkásképzés, illetve a továbbképzés időszerű kérdései, feladatai volt.

A MÉM Erdőrendezési Szolgálat a fiatal szakemberei számára „FIATALOK FÓRUMA” előadássorozatot indított. A „FÓRUM” keretei között fiatal mérnökök, közgazdászok adtak tájékoztatást munkájukról és számoltak be elért eredményeiről. Eddig a következő előadások hangzottak el:

Harsai Mária: Az erdészeti számítógépes információellátó rendszerek kidolgozásának öndokumentációs módszere

Halász Gábor: Az erdőrendezés szerepe a természeti erővel való gazdálkodásban

Szélessy Miklós: Az erdő modellje

Farkas Julianna: Az erdészeti földértékelés gyakorlati végrehajtása

A kezdeményezés jól bevált, az eddigieket további előadások fogják követni.

\*

#### A HELYI CSOPORTOK ÉLETÉBŐL

A budapesti csoport keretében bizottság alakult a Nagykovácsiban működő „Hevesi Akos” Mezőgazdasági és Erdészeti Nevelőotthon patronálására. Tagjai: Boross György, Fila József, Gémesi Károly, Gönczöl Imre, Hangyál Tibor, S.

Nagy László, Németh Éva, Sági István, Szentiványi Imre.

A bizottság működésével hozzá szeretne járulni az intézet nevelőmunkájának színesebbé, eredményesebbé tételéhez. Számba vette azokat a lehetőségeket, amelyek az évi munkaprogram keretében megvalósíthatók. Jelentőségében kiemelkedik ezek közül az intézet tanulói-

nak a „Bioszféra-expedíció”, az úttörők tájvédelmi mozgalmába való bekapcsolódásának megszervezése. Tavaszi munkatervi feladat a „Madarak és fák napja”-nak megrendezése. Fejtörő és sakkszimultán is gazdagítja ennek programját. A szeptemberi iskolakezdet után a vadgazdálkodással ismerkednek a tanulók, a szarvasbögés kapcsán, októberben részt vesznek a hét erdészeti szakközépiskola és szakmunkásképző intézet szakmai-honvédelmi sokoldalúsági versenyén. A záró-program filmvetítéssel egybekötött pályaválasztási tanácsadás lesz.

\*

**A kaposvári csoport** Barcsón, a Vörös Csillag Mgtsz-nél tartott rendezvényén *Keserű József*, a tsz elnökhelyettese tájékoztatta a résztvevőket a termelőszövetkezet fafeldolgozásának helyzetéről, eredményességéről és jövőjéről. *Palaczkai József*, a tsz faipari társulásának vezetője átfogóan ismertette a társulás helyzetét.

A csoport részt vett a fásítási hónap ünnepi rendezésében. *Miklé Vilmos*, a Somogy megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának vezetőhelyettese megnyitotta után *Kozma Ferenc*, a kaposvári erdőfelügyelőség igazgatóhelyettese „Az erdőtelepítés és fásítás jelentősége Somogy megyében” címmel előadást tartott. Az előadást az 1979. évi fásítási munkáért való elismerések, filmvetítés, majd a kaposvári Cseri-parkban emlékfásítás követte.

A csoport a lábodi erdészethál szakmai bemutatót szervezett. Ezen Mohácsi András erdészetvezető ismertette a SE-FAG és az erdészeti területén alkalmazott fakitermelési technológiákat.

\*

**A mátrafüredi csoport** kibővített vezetőségi ülésén megtárgyalták többek között az OEE—MEDOSZ együttműködéséből eredő helyi feladatokat, az agrártörténeti (erdészeti) emlékek gyűjtésével kapcsolatos munkát, majd a hagyományos „Erdők napja” rendezvénysorozat tematikáját.

\*

**A miskolci csoport** fásítási ankétján *Kopasz Béla* osztályvezető-helyettes beszámolt Borsod megye fásításának eddigi eredményeiről, tájékoztatást adott a fásítás további megyei lehetőségeiről. *Mészöly Győző* MEM—EFH-osztályvezető-helyettes előadásában ismertette a fásítás országos jelentőségét, a fásítások és a mezőgazdaság fejlesztésének összefüggéseit. Tájékoztatta hallgatóságát az újabb fásítási rendelkezésekről, a földvédelmi

törvény végrehajtásáról és a fásítás módszereiről. *Dr. Tóth Béla* ERTI-állomás-igazgató előadásában az újabban természetbe vont nyár- és fűzfajták összehasonlító elemzése mellett útmutatást adott arra, hogy az eddig alkalmazott fajtákat hol, milyen termőhelyen, mely újabb fajtákkal célszerű felváltani. *Dr. Kolonits József* tud. főmunkatárs előadásában az erdészeti gomba- és rovarkártevőkkel, az ellenük való védekezési módszerekkel foglalkozott, majd az ERTI által kikísérletezett vegyszeres gyomirtási módszereket és az alkalmazandó gyom- és cserjeirtó vegyszereket ismertette.

Az előadások után színes diaképekkel mutatták be az új és az eddig alkalmazott nyár- és fűzfajtákat, összehasonlítva azok jellemzőit. Ugyancsak színes diákon tekinthették meg az alkalmazott növényvédelmi és gyomirtási módszereket, azok kedvező hatását.

Végül *Ubitz Gyula*, a miskolci erdőfelügyelőség igazgatója, a kiemelkedő munkát végző fásítók számára emlékplaketteket, okleveleket adott át.

\*

**A szolnoki csoport** a pusztavacsi üzemenben szakmai bemutatót szervezett. Ezen *Kollár Mihály* főosztályvezető a fakitermelési ágazat 1980. évi feladatait ismertette. Felhívta a figyelmet a minőségi munkára, ugyanakkor az új értékszemlélet fontosságát hangsúlyozta. *Fónyi Sándor* ágazatvezető a fakitermelési módszerekről tartott előadásában ismertette a választékolást, a faanyag felvételezési módját és az új árformákat.

\*

**A szakmai továbbképzés** keretében a helyi csoportoknál a következő előadásokat tartották:

#### BUDAPESTEN

*Dr. Váradi Géza* „A VI. ötéves terv főbb célkitűzései”,  
*F. Lévai Judit* „Az 1979. évi gombamérgezések elemzése”,  
*Vidovszky Ferenc—dr. Urai Pál* „Újabb külföldi gombakutatási eredmények”,

#### BUDAKESZIN

*Berő Csaba* „Munkabizottsági beszámoló”,  
*Dr. Tóth Károly* „Finnország erdészszemmel”,

#### MÁTRAFÜREDEN

*Békly Albert* „A kocsánytalan tölgyesek fatermése, erdőnevelési modellje”,

## PÉCSETT

*Dr. Solymos Rezső* „A fatermelési rendszerek célja, felépítése és erdőgazdasági bevezetésének lehetőségei”,

## SZEGEDEN

*Tibay György* „Az erdészeti optimális nagyságának kialakítása, valamint az erdészkerületek szervezete és feladatai a gépesített termelésben”,

## SZOMBATHELYEN

*Dr. Szőnyi László* „Az erdő szerepe a változó környezetben”,

## VESZPRÉMBEN (MÉM)

*Ott János* „Az 1980. évi szabályozórendelet és a VI. ötéves terv célkitűzéseinek összefüggései az erdőgazdálkodásban”,

*Péti Miklós* „Beszámoló az 1979. évi lengyelországi tanulmányútról”,

## NAGYKANIZSÁN

*Zágoni István* „Franciaország erdőgazdálkodása és faipara” címmel.

\*

### Kitüntetés

A népköztársaság Elnöki Tanácsa, hazánk felszabadulása 35. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk elismeréseként *dr. Bondor Antalnak*, a Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium főosztályvezetőjének, *Czebei Sándornak*, a Balaton-felvidéki Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatójának, *Édes Istvánnak*, a Mezőföldi Erdő- és Vadgazdaság igazgatóhelyettesének, *Makói Oszkárnak*, az Ipoly vidéki Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatójának, *Müller Lászlónak*, az Erdészeti Fa- és Vegyesipari Vállalat igazgatójának a MUNKÁÉRDEMLEND ezüst fokozata; *Kovács Lajosnak*, a bakkonyiszentlászlói erdészeti kerületvezető erdészének, *Papp Istvánnak*, a Mecseki Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság osztályvezetőjének, *dr. Papp Mihálynak*, a Nagykunsági Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság igazgatójának, *Takács Tamásnak*, a Zalai Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság üzemvezetőjének, *Turi Ferencnek*, a Nagykunsági Erdő- és Fafeldolgozó Gazdaság üzemigazgatójának a MUNKÁÉRDEMLEND bronz fokozata kitüntetés adományozta.

A mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából EÖTVÖS LORÁND-DÍJAT adományozott *dr. Gál Jánosnak*, a mezőgazdasági tudományok doktorának, az Erdészeti és Faipari Egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, az Alföld fásítása és az öntözéses nyárfatermelés érdekében kifejtett tudományos, oktatási és gyakorlati tevékenységéért; ÚJHELYI IMRE-EMLÉKÉRMET adományozott *Markovits Lászlónak*, a Nagyalföldi Állami Erdő- és Vadgazdaság igazgatójának, a szárnyasapróvad-tenyésztés és vadgazdálkodás korszerű módszereinek kialakításáért, valamint a szárnyasvadexport fokozásáért kifejtett tevékenységéért; KIVÁLÓ MUNKÉRT kitüntetés adományozta az őszi mezőgazdasági munkához nyújtott, kiemelkedő segítsége elismerésül *Hargitai László* egyetemi adjunktusnak, az Erdészeti és Faipari Egyetem dolgozójának.

\*

### Új tagfelvétel

*Dr. Hönich Miklós* állatorvos, Budakeszi; *Borsodi József* erdőmérnök, Bükk-szentkereszt; *Budai Béla* erdésztechnikus, Dédestapolcsány; *Dely Istvánné (Dunay Magdolna)* erdésztechnikus, Miskolc; *Kiss Béla* erdésztechnikus, Miskolc; *Kliegl Béla* erdőmérnök, Sárospatak; *ifj. Martoss Tibor* erdőmérnök, Miskolc; *Polgár Bertalan* hosszoló, Répáshuta; *Szabó Gyula* erdésztechnikus, Dédestapolcsány; *Szabon Gáborné* pénztáros, Vadna; *Szűcs Lajosné (Lőrincz Terézia)* gyors- és géprő, Miskolc.

\*

### Halálozás

*Spissich László* erdésztechnikus 52 éves korában, váratlanul elhunyt. 1947-től 1953-ig a Bánalmi Állami Gazdaságnál, 1953—63 között pedig a Magasbakonyi Állami Erdőgazdaságnál dolgozott, fizikai munkásként. 1963—1968 között szakirányító erdészként működött, s közben 1967-ben erdésztechnikusi képesítést szerzett. 1968-tól a magyargencsi „Rákóczi”, majd az egyesülések után a kemenesszentpéteri „Petőfi” Mezőgazdasági termelőszövetkezetnél teljesített szolgálatot ágazatvezetőként. Rendkívül nagy népszerűségét bizonyítja, hogy több százan búcsúztatták a celledömölki temetőben.



Elhunyt *Galambos Gáspár*, aranydiplomás erdőmérnök, a tudományos munkát elismerő „Vadas Jenő- emlékérem” tulajdonosa. Több mint 60 éven át áldozott szorgalmas munkájával az erdészszakmának. Még Selmecbányán kezdte tanulmányait. Mint hallgató, részt vett a főiskola Sopronba menekítésében, és az új székhelyen az oktatás lehetőségeinek megteremtésében. Gyakorlati szakemberként a Mátrában, a Bükk hegységben, a Keleti-Kárpátokban, a Vértesben és a Pilisben szolgált. A MÁLLERD-központban és az Országos Erdészeti Főigazgatóságon felelős beosztásban dolgozott, a központi irányítás erdőgazdálkodás eredményes működésén. 1957-ben az Erdészeti Tudományos Intézet munkatársa lett. Mint a budakeszi kísérleti erdészet kísérletvezetője segítette és gondozta a budai hegyekben létesített kísérleteket. Részt vett a kísérleti telepen folyó erdőhasználati és fafeldolgozási kísérleti munkákban. Több olyan kutatási eredményjelentés megírásában működött közre, amelyet a gyakorlat ma is alkalmaz. Galambos Gáspár életében, kora ifjúságától kezdve, jelentős szerepet tölthettek be az arborétumok. Már mint fiatal erdőgondnok, Rudolf-tanya környékén telepített egzóta fenyőket. Ezek, a Mátra díszeként, ma is bizonyítják, hogy a megfelelő termőhelyeken a fenyő a Mátrában otthon van. A volt Tatai Erdőgazdasági Egyesülés főmérnökeként kijelölte az agostyáni arborétum helyét, ame-

lyet jelentős létesítményként tart számon az erdészeti szakközönség. A koronát azonban az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal által „szigorúan védett területté” nyilvánított budakeszi arborétum jelenti. Több mint 30 ha-os területre honosítási céllal, állományszerűen, őshonos fajok védelme alatt, sikerrel olyan egzóta fa- és cserjefajokat telepített, amelyekre eddig a száraz, mész budai hegyekben senki sem mert gondolni. Az arborétumtól nyugugalomba vonulása után sem tudott megválni, amely időközben az ERTI-től a Buda vidéki Erdő- és Vadgazdasághoz került. Már mint nyugdíjas, írta meg róla a nyomtatásban is megjelentetett ismertetőt. A faegyedekig menő, részletes megfigyeléseit újabb könyvben dolgozta fel. Ennek kiadását — sajnos — már nem érthette meg.

Életének 81. évében, betegágyáig szolgáltva a magyar erdőgazdálkodás ügyét, Budapesten elhunyt *Makkay Zoltán* aranydiplomás erdőmérnök. A magatartásban, munkában példamutató, közmegebecsülésnek örvendő kollégánkat, egyesületünk hűséges tagját, a Farkasréti temetőben Boross György búcsúztatta az MTSZ Aranydiplomások Köre, a kollégák, munkatársak és barátok nevében.

*Ágfalvi Imre*, gyémántdiplomás erdőmérnök, életének 88. évében, Esztergomban elhunyt. A Szentgyörgymezei temetőben helyezték nagyszámú családjá és barátai, tisztelői részvételével örök nyugalomra.

*Juhász Antal* erdész, életének 59. évében elhunyt. Az erdészeti szakiskola elvégzése után, különböző erdőgazdasági munkaterületeken (Miskolc, Csíkszereda, Eger), de mindig az erdőművelés területén tevékenykedett. 1968-tól haláláig, az Egri Állami Erdőrendezőség fásítási felügyelőjeként különösen sokat és eredményesen fáradozott Heves megye erdőtelepítési-fásítási feladatainak megvalósításán. Nagy részvét mellett, Makláron kísérték utolsó útjára.

AZ ERDŐ SZERKESZTŐ BIZOTTSÁGA. Elnök *dr. Solymos Rezső* a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; főmunkatárs *Jérome René*, Budapest. Tagok: *Balázs István*, Budapest; *Bánszegi József*, Kemencepaták; *dr. Bondor Antal*, Budapest; *dr. Berdár Béla*, Budapest; *Botos Géza*, Debrecen; *Cebe Zoltán*, Szombathely; *Csötönyi József*, Budapest; *Deák István*, Tamási; *Erdős László*, Budapest; *dr. Fírbás Oszkár*, Sopron; *Gáspár-Hantos Géza*, Budapest; *Haják Gyula*, Budapest; *dr. Herpay Imre*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *Jáhn Ferenc*, Eger; *dr. Járó Zoltán*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *dr. Káldy József*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Sopron; *dr. Keeskés Sándor*, a műszaki tudományok doktora, Sopron; *Keszthelyi István*, Budapest; *Király Pál*, Budapest; *dr. Királyi Ernő* a közgazdasági tudományok kandidátusa, Budapest; *dr. Kiss Rezső*, Budapest; *Lakatos Zoltán*, Kaposvár; *Murányi János*, Budapest; *Ródek Márton*, Nagykanizsa; *Rácz Antal*, Budapest; *Soós Károly*, Kecskemét; *Stádel Károly*, Győr; *Szentkúti Ferenc*, Pécs; *dr. Szepesi László*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, Budapest; *Szikra Dezső*, Veszprém; *Tóth István*, Nógrádverőce; *dr. Tóth Sándor*, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, Budapest; *Varga Béla*, Eger; *Vida László*, Szeged.

